

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE X X EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.289

CACERES, MARTES 27 DE ABRIL DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 200

Ayer se ocupó la importante ciudad industrial de Eibar

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 26 DE ABRIL DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ARAGON.—Nuestras tropas llevaron a cabo una operación en el sector de Teruel, conquistando una posición que ocupaba el enemigo a el que se le cogieron 50 prisioneros, 4 ametralladoras, una moto y 72 fusiles.

FRENTE DE VIZCAYA.—Continuó la briosa acometida de nuestras tropas contra las posiciones que ocupaba el enemigo siguiéndose derribando el Frente de Vizcaya y siendo inútiles los desesperados esfuerzos de los rojos para defender Eibar y su comarca.

Nuestras fuerzas rebasaron la línea Mázaga y Eibar, Ermua y Maillava y Montes de Oiz.

El enemigo abandonó en su huida centenares de muertos y gran cantidad de material. Solamente en las laderas de Eibar aparecen abandonados más de 200 muertos. En esta villa, destacada por su industria armadora, aparecen los barrios más ricos destruidos por el incendio intencionado de los elementos rojo-vizcainos que al igual que en Irún, han querido dejar las huellas de su barbarie.

El enemigo vencido huye por las carreteras, que aparecen sembradas de armamentos y material.

FRENTE DE ASTURIAS.—En Asturias, nuestras tropas llevaron a cabo un audaz golpe de mano sobre la posición de Marsas y fuerzas rojas que se dedicaban a trabajos de fortificación, sorprendiendo al enemigo, que abandonó en su huida numerosas bajas y que inútilmente trató de recuperar la posición sufriendo nuevos descalabros.

FRENTE DE MADRID, AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en la mayoría de los sectores, llevándose a cabo un adelanto de nuestras posiciones en el sector de Sierra Luján.

Salamanca, 26 de abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El General segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Nota del Gobierno Militar Las autorizaciones de compra venta de aceite

CIRCULAR

Se viene observando por este Gobierno Civil, que industriales y tenedores de aceite solicitan autorizaciones de compraventas y de circulación de dicho aceite para fuera de ésta provincia a la Sub-Comisión de Aceite de Oliva de la 2.ª División en Sevilla.

No siendo válidas dichas autorizaciones, he acordado ordenar a industriales y comerciantes, se abstenan en lo sucesivo de dirigir tales peticiones a mencionada Sub-Comisión, puesto que la misma no verá a despatchar ni siquiera resolver ninguna petición de este orden.

Todo lo que, de orden de mi Autoridad y a requerimiento de expresada Sub-Comisión se hace público en el «B. O.» de esta provincia y Prensa local para general y exacto cumplimiento.

Cáceres 24 de abril de 1937.

El Gobernador Civil Fte., S. de TEJADA

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Crónica del frente de Vizcaya

Nuestras tropas se encuentran a quinientos metros de Durango

Salamanca. — (Crónica que el corresponsal oficial del Cuartel general, «Tebib Arrumi», envía de las operaciones de ayer en el frente de Vizcaya.)

«El día de hoy no admite nuevos adjetivos y no sé cuáles emplear para una victoria tan rotunda como la conseguida.

Este mañana habjan sido ya ocupadas Eibar y Ermua, y, cuando redacto estas notas, nuestras columnas se encuentran a quinientos metros de Durango.

El júbilo de esta jornada se siente empañado sólo por una nota triste: la barbarie rojo-separatista ha dejado casi destruida Eibar, población de 15.000 habitantes y de gran riqueza industrial, por la acción del fuego y de la dinamita, en sus partes más vivas.

Los eibarenses, que tenían fama de hombres bravos, la han ganado, en esta ocasión, de cobardes, ya que no perecieron, como los saguntinos, entre los escombros defendiendo sus propias ruinas, dentro de la ciudad. Al contrario, se apresuraron a abandonarla, no sin antes incendiarla.

Nuestras tropas, para mejor demostración de lo que dejamos dicho, entraron en Eibar sin disparar un tiro. Hemos encontrado la ciudad completamente abandonada, sólo unas treinta mujeres han permanecido en ella, y éstas nos dicen que los rojos, al huir a la desbandada, decían: «Queremos ir a Bilbao para cortarje la cabeza a Aguirre, que nos ha engañado».

El trabajo ha sido para los bomberos de San Sebastián, que, pese a sus esfuerzos, no logran gran resultado. Eibar es un inmenso basero; las llamas suben al cielo, iluminando la noche con su siniestro resplandor, que en este caso, sin embargo, alumbraba la victoria.

De Eibar hemos regresado a Elgueta. La carpetera aparece cubierta de despojos de la derrota: mantas, bolsas, fusiles, municiones, que los rojo-separatistas abandonaron en su desbandada.

Dicen algunos de los prisioneros que se han hecho en esta jornada que, desde el Barrio del Gallo hasta San Lázaro, tienen construidas los separatistas unas líneas defensivas en Bilbao. Pero nada significa esto. Unas fuerzas que sólo tienen valor para utilizar la tea incendiaria, no

pueden ofrecer resistencia alguna. La moral de nuestros soldados aumenta; avanzan cada día con mejor espíritu, cantando, enardecidos, himnos patrióticos.

Hemos tenido ocasión de hablar con los generales Mola, López Pinto y Ochalde, y nos han confirmado estos extremos. Estos machachos están más bravos que nunca.

Ante estos testimonios y lo que yo he visto, termino hoy estas impresiones vitoreando al Ejército salvador. — «El Tebib Arrumi».

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELEFONO, 258-CACERES

Se confirman las gestiones de mediación de Alvarez del Vayo

Salamanca. — Se confirma que Alvarez del Vayo se ha entrevistado en Hendaya con un diplomático extranjero para gestionar que determinadas potencias medien en la guerra española.

También se confirma la actitud, ya conocida, del Generalísimo, que, con absoluta fe en la victoria de la España nacional, no admitirá gestión alguna en este sentido. La guerra terminará con la victoria de las armas españolas.

En el término municipal de Cantagallo, provincia de Salamanca, se arrienda agostadero capaz para 60 cabezas de ganado vacuno y 200 cabrios, con buenos abrevaderos.

Para tratar de precios y condiciones, dirigirse al Ayuntamiento.

El saludo a la roman, saludo nacional

Radio Verdad. — «El Boletín Oficial del Estado» publica un Decreto disponiendo que el saludo a la romana será el saludo nacional.

En el preámbulo de esta disposición se dice que con este saludo acogian los habitantes de los pueblos liberados a los soldados nacionales, así saludaban los caídos y los heridos, y éste es el saludo de Falange Española, uno de los grupos originarios de la nueva política nacional.

Arriendo

Pastos finos abundantes de Valles, para 60 vacunos. Dirijanse a Nicolás Sande, Ceclavín.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Madalía.-Teléfono, 147 CACERES

Información nacional

La gran victoria de ayer en el frente de Vizcaya es preludio de otras mayores. Del botín de guerra forman parte centenares de cañones y ametralladoras, millares de fusiles y grandes depósitos de municiones y víveres

Radio Nacional anuncia la toma de Eibar

Salamanca, 25.—Radio Nacional en su emisión de las dos y treinta de la tarde, comunicaba la siguiente noticia:

«Oficiosamente podemos anunciar que nuestras tropas, después de brillantes avances, han ocupado hoy varias poblaciones, entre ellas la importante ciudad de Eibar.

No es necesario destacar la importancia y el valor estratégico que estas ocupaciones suponen.

Eibar está en la línea férrea hacia Durango y Bilbao.

En los edificios principales de la ciudad y en las casas particulares ondea ya la bandera bicolor.

Este gran triunfo tendrá, en breve, los resultados bélicos y políticos que cabe esperar de él.»

Importancia de Eibar

Sobre la importancia de Eibar, bastará consignar que es una villa de 15.000 habitantes, célebre por sus fábricas de armas, que llegó a ser arsenal y motor de la rebeldía roja. Posee también fundiciones y han llegado a producir cantidades enormes de cartuchos.

Euzkadi pierde, con Eibar, el más fuerte y tradicional baluarte revolucionario, además de la más importante central de industrias de guerra

La caída de Durango no se hará esperar muchas horas

Vitoria. — En la mañana de ayer se ocupó Eibar, cogiéndosele al enemigo un verdadero arsenal de armas y gran cantidad de prisioneros.

Nuestros soldados quedaron anteanoche en Azconabjeta. Al amanecer emprendieron un descenso veloz hacia la ciudad, que quedó ocupada, después de corta lucha, en las primeras horas de la mañana.

La caída de Durango no se hará esperar muchas horas.

Un golpe de mano anarco-sindicalista en Bilbao

Salamanca.—Noticias de París comunicadas de San Sebastián por persona que merece respeto, dan cuenta que en la noche del viernes al sábado, los anarco-sindicalistas dieron un golpe de mano con intenciones de derribar del poder a los separatistas.

Con este motivo se han fusilado 73 de aquellos elementos.

La gran victoria de ayer preludio de otras mayores

Salamanca. — El balance de la jornada de hoy en el frente de Vizcaya, se traduce en estos nombres

de otras tantas poblaciones que cayeron bajo el ímpetu arrollador de nuestros bravos muchachos: Malzaga, Eibar, Ermúa, Mallaviar y Monte de Oiz.

La toma de la importante posición de Azconabjeta, ocupada el día anterior, era paso obligado para caer sobre Eibar.

A media noche comenzó la ofensiva, para de madrugada, en un avance impetuoso, al que el enemigo no opuso gran resistencia, alcanzando Eibar al amanecer.

Realizada esta primera fase, continuó el avance hasta rebasar la línea de poblaciones citadas al principio. Así, vinieron a caer en nuestras manos una serie de posiciones que, preparadas concienzudamente por el enemigo durante seis meses, se han derrumbado, sin embargo, como un castillo de naipes ante nuestro maravilloso avance. Es asombroso que, columnas que llevan cinco días de incesantes avances, quieran seguir su marcha velocísima sin detenerse.

Como en toda maniobra que se realiza con rapidez, esta de hoy, como la de los días anteriores, ha dado lugar a numerosos copos. Por ello, el número de prisioneros es elevadísimo y la desmoralización del enemigo tan grande, que bien puede decirse que la victoria material, rotunda, no es mayor que la moral. El enemigo es cazado por nuestra rapidez de movimiento, por sorpresa y no le es posible retirarse. En nuestro poder han caído importantes depósitos de armas y víveres, material pesado y ligero que, por su cantidad, es imposible de clasificar, ya que nuestras fuerzas continúan avanzando y su recuento lo dejan a los servicios de retaguardia o recuperación.

La victoria, repetimos, es grande; preludio de otras mayores.

Eibar, además de la importancia que tiene por sus fábricas de armas, tiene también una gran importancia estratégica, ya que constituye uno de los vértices del triángulo Eibar, Marquina, Durango.

Ermúa, importante villa por la que cruza el río de su nombre, tiene también gran importancia por su fábrica de armas.

Y, por último, Monte de Oiz es de gran valor estratégico y constituye un fuerte punto de apoyo para continuar nuestra ofensiva.

Nuestras tropas siguen ocupando posiciones de gran importancia

San Sebastián.—Nuestras tropas continúan ocupando posiciones de gran importancia estratégica, en una zona de una amplitud de veinte

kilómetros. La brecha abierta en las líneas enemigas alcanzó ayer, al final de la jornada, una profundidad de catorce kilómetros.

Después del asalto de Azconabjeta se ocupó la carretera de Durango a Eibar. La artillería batió las posiciones de la retaguardia rojoseparatista de esta última población. La aviación, como siempre en estos sectores, desempeñó un brillantísimo papel, descubriendo al enemigo y haciéndolo salir de sus nidos atrincherados.

Los tanques y camiones blindados, con soldados animados del mejor espíritu, se lanzaron al ataque tras la preparación artillera y, en un magnífico empujón, derribaron totalmente el frente Sureste. Moja lo anuló, ya que estaban construidas para resistir un ataque frontal y no de revés, como los vienen sufriendo. Una vez más, la iniciativa de la guerra, no sólo en el tiempo, sino en el terreno, corresponde a nuestros soldados, admirablemente mandados por el genio de nuestros ilustres generales.

La Casa de Correos alcanzada por la artillería en Madrid

Frente de Madrid. — Nuestra artillería, como en días anteriores, sigue empleándose activamente contra objetivos militares de Madrid.

Los bombardeos causan grandes destrozos. Ayer fueron colocados por nuestros artilleros varios proyectiles en el edificio de Correos.

Continúa el exodo hacia Bilbao

Ejorrio. — En cada balcón y en cada ventana de esta ciudad ondean ya banderas rojigualdas, improvisadas unas, guardadas amorosamente otras.

Esta medieval ciudad cubre sus heridas con banderas, mientras los soldados nacionales bajan a Durango.

Hoy han llegado prisioneros que, en sus rostros, reflejan el cansancio de la derrota y el de las privaciones que vienen padeciendo. Uno de ellos (oficial) oculta su rostro; es el diputado nacionalista Lasarte, cogido cuando huía bien pertrechado de armas y municiones. Al detenerse no opuso resistencia, entregándose.

De la guerra de posiciones se ha pasado a la de movimiento

Vitoria. — Con el buen tiempo y el rebasamiento de las líneas montañosas, se ha pasado de la guerra de posiciones a la de movimiento. Por la carretera de Durango-Eibar continúa el avance hacia Marquina.

Ayer mañana, el movimiento de fugitivos en camiones y a pie era tan intenso como en días anteriores hacia Bilbao; y también como ayer, los milicianos rojos se refugian o protegen con mujeres y niños.

Por éstos y otros detalles y la marcha de las operaciones, puede considerarse en este frente la victoria nacional como algo tan definitivo, que sus resultados no se harán esperar muchos días.

Algunas cifras del botín de guerra en Vizcaya

Salamanca.—Mientras se está procediendo a inventariar el material de guerra, se ha hecho un cálculo de lo recogido en las operaciones de anteayer.

Los primeros recuentos dan 20 cañones, 100 ametralladoras, 2.000 fusiles, además de varios stock de municiones y material diverso.

El corresponsal de la Agencia Havas dice que hoy se e han cogido al en migo 100 cañones

San Sebastián.—Las victorias de ayer con las de hoy, tendrán gran repercusión en el extranjero. Corresponsales de diversas naciones han visto de cerca los resultados obtenidos y la marcha de las operaciones.

El de la Agencia Havas, al dar cuenta de la ocupación de Eibar, decía en el texto de sus despachos que el enemigo huía a la desbandada. E número de prisioneros agregaba es elevadísimo. Cien cañones de fabricación reciente han caído en poder de los nacionales, y mañana seguramente estarán disparando contra sus ex-dueños.

Los corresponsales de las agencias inglesas también han teleografiado a sus periódicos anécdotas noticias dando cuenta como de algo extraordinario del botín de guerra; numerosos cañones, centenares de ametralladoras millares de fusiles.

Al mismo tiempo informan que el avance continúa hacia Marquina.

Los rojos asturianos sólo han proliado su capacidad destructiva

Vitoria.—Está plenamente comprobado por los prisioneros hechos en estos días, que Aguirre ha traído a Vizcaya varios batallones asturianos.

Estos se han llegado a creer la literatura falsa que se hizo en su torno con ocasión de los sucesos revolucionarios de Asturias; pero una cosa es la literatura y otra las ametralladoras. Se le reconoce si su capacidad destructiva. Lo sabe Irún como lo sabe San Sebastián y Ahara Eibar.

También se sabe que la idea de traer esos batallones, fué sugerida a Aguirre por Prieto y González Peña para que sirvieran a manera de guardia negra de Aguirre y sus separatistas con el fin de cortar en aquel toda veleidad de rendición.

Café VIENNA

Carlos Municio

Platores, 16 — Teléfono, 174

CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Para Bocadoillos

¡¡ especiales !!

La Mallorquina

Quitar los bocadoillos sorpresa y popular Viena a la mantecilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y jamón. Directos 3'40 3'50 4'60 y 5'70 Wamba rusitas profetas, pastel wozenski. Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Espondra, 4 — Teléfono, 294

A la voz del caudillo pidiendo Unificación de ideales responde España entera con miles y miles de telegramas

El entusiasmo del pueblo español, por el Decreto de Unificación promulgado por el Generalísimo, está alcanzando proporciones gigantescas, nunca logradas hasta ahora en los anales píblicos de la nación. La voz de la Patria ha sancionado solemnemente la voluntad de su Caudillo. Por encima de todas las posibilidades estadísticas que a la prensa le es dable, allá queda, en mesas y archivos del gabinete del Jefe del Estado la pirámide colosal de telegramas y mensajes que con palpaciones de acendrada adhesión y de patriotismo del más puro estilo, cantan el poema de esperanza en los rumbos de la nueva España.

Parece sino que a la voz providencial del hombre de los grandes destinos el pueblo que hace apenas diez meses vivía en vacaciones de Ideales ha despertado bruscamente, con anhelos de grandezas, para hacer depositario de unas y otros al eximio español que con la ayuda de Dios y con sus propias virtudes ha de llevar a feliz término la empresa imperiai de una Raza.

CONTINUAN LAS MANIFESTACIONES DE JUBILO EN PROVINCIAS

Avila.—Se ha celebrado una imponente manifestación que recorrió las calles de la capital dando muestras de júbilo y vitoreando a España y al Generalísimo.

Segovia.—El decreto del Generalísimo sobre unificación de milicias produjo en esta ciudad tan gran entusiasmo que espontáneamente se formó una manifestación que recorrió las calles principales de la misma.

Entre los manifestantes se distinguieron por su entusiasmo los falangistas y requetés que vitoreaban a España y a Franco impresionadamente. También asistió a este acto la Junta Carlista.

Orense.—El pueblo ha recibido el decreto de unificación con sincero y hondo entusiasmo manifestando su compenetración con el Caudillo, que ha fijado en su genial disposición los fundamentos de la Nueva España.

También se han celebrado manifestaciones de entusiasmo y adhesión hacia el Generalísimo en Archidona, Encinasola, Gaudia, Cintruénigo, Burgo de Osma, San Lúcar la Mayor, Montilla y en tantos y tantos pueblos que habría que recoger sin duda todos los de la España liberada.

DE LOS FRENTE DE GUERRA SIGUEN LLEGANDO TAMBIEN TELEGRAMAS AL CUARTEL GENERAL

Salamanca.—De los frentes de combate continúan llegando incesantemente telegramas al Cuartel General. Del sector de Oviedo y por mediación de general Martín Alonso Regarón a Su Excelencia felicitaciones de las Falanges de Asturias.

Otro telegrama se ha recibido de un destacamento de requetés de Valcarlos, que además de felicitar al Generalísimo dan el grito de Viva España.

El capellán de una compañía del

sector de Baruelos expresa su adhesión y su voluntad inquebrantable de defender la España inmortal y continuar luchando por ella.

Los requetés de Nuestra Señora de Roncesvalle han enviado también su profunda adhesión y acatamiento como buenos carlistas, al decreto de unificación de Milicias.

Hay también un simpático telegrama de un hospital de Valmojado en el que los soldados y oficiales heridos que reciben asistencia en él suman sus felicitaciones a las innumerables recibidas por el Caudillo.

SON NUMEROSAS TAMBIEN LAS ADHESIONES DE LOS OBREROS

Entre las adhesiones recibidas destacan las de los obreros de la España nacional.

De Coruña se ha recibido el siguiente telegrama: «Miles obreros afecto a esta Delegación provincial expresan alegría unión hermanos requetés. Arriba España. Viva España.»

La Central obrera Nacional Sindicalista de Teruel también ha comunicado «que celebra publicación decreto 255 y ratifica al Generalísimo inquebrantable adhesión. Arriba España.»

Hay también otro de los sindicatos católicos femeninos, como el de Vitoria, sindicatos profesionales obreros de León y Vitoria y otros de las demás provincias liberadas de España.

ADHESION DE CORPORACIONES Y ENTIDADES

Lo mismo ocurre con las entidades y Corporaciones. Colegios de Médicos, Abogados, etc. Se han recibido del Consejo Superior de las Cámaras Oficiales de Comercio e Industria y Navegación, Diputación de Álava, Asociación de la Prensa de Coruña, Colegio de Abogados de Palencia y Granada, Instituto de Segunda Enseñanza de Burgos, Director de la Escuela Normal del Magisterio de Granada, Presidente del Colegio de Odontólogos de Málaga, Caustro de la Escuela Normal de la Laguna Médicos Titulares de la provincia de Cáceres y numerosos ayuntamientos.

TELEGRAMA DEL SEÑOR OBISPO DE SANTANDER

De entre los muchos telegramas que podríamos destacar de los recibidos de Corporaciones, autoridades y religiosos, reproducimos el de señor Obispo de Santander, que dice así: «Efusivamente felicitó Vucencia, cristianismo españolismo Decreto Unificación Milicias.»

Numerosos diarios de provincia se adhieren al Generalísimo teográficamente. A los ya conocidos hay que agregar la de «Diario de Avia» «Telegrama del Rif». «La Voz de España.»

De Falange Española y de los Requetés no cesan de llegar telegramas. Ultimamente lo hicieron las Falanges de Omedo y de Benojain, los tradicionalistas de Tarazona, las Falanges de Villarguemedo de Casillas de Coria la Junta Carlista de

Balears, la Falange de Albarracín, de Tenerife, de Hervás, las Jons de Valverde del Fresno, de Tornos, y la Junta Tradicionalista de Areso.

Falanges de Robedijo de Trujillo, Jons de Carcar, Requetés, Margarititas y Pelayos de Ancozilla, tradicionalistas de Fontipero, Falange de Palma de Mallorca, etc.

En muchos telegramas es curioso anotar la coincidencia en esta frase, «promesa de fidelidad».

DE LAS DIVERSAS ORGANIZACIONES NACIONALES

De las demás organizaciones nacionales y milicias citaremos Acción Popular de Lalin, de Málaga; Renovación Española de Castilla la Vieja.

Plechas y Pelayos dan también un buen número de entusiastas adhesiones como las del Delegado provincial de Teruel y el de Beginte, y también las Falanges femeninas felicitan al Caudillo, lo mismo que otras asociaciones femeninas, como Acción Ciudadana Femenina y Taller Patriótico del Puerto de la Cruz.

DE ESCRITORES PERIODISTAS Y ARISTOCRATAS

Entre las últimas adhesiones recibidas figuran, escritores, periodistas, aristócratas.

Dos de estas adhesiones son del Duque de Medinaceli y de Victoria-no de la Serna. La del primero dice así: «Una vez más tiene el honor de reiterar a V. E. su inquebrantable adhesión». La del segundo está redactada en estos términos: «Envío mi testimonio inquebrantable y bien probada lealtad al hacer Nuevo Estado tal como yo trabajé por que fuese. Pido a Dios ilumine el juicio y fortalezca la mano del Caudillo para la victoria final, la gloria de España y el establecimiento de nuestras doctrinas. Arriba España.»

La Comisión de la «Revista de Cataluña», que ha establecido su sede en San Sebastián, ante el Decreto de Unificación por medio de su delegación expresa la incondicional adhesión de los refugiados catalanes y el decidido propósito de seguir colaborando con el máximo entusiasmo en el movimiento salvador de España.

DE LAS REPUBLICAS AMERICANAS

De las repúblicas americanas no dejan de llegar cablegramas de los cuales nos complacemos en destacar por o expresivos los siguientes: «Como Jefe de Falange de Chile en la

unificación de las fuerzas nacionales reitero V. E. nuestra más cordial y fervorosa adhesión. Firma el Jefe Territorial, Lejendi; «La Jefatura Provincial de Bahía Blanca felicita a V. E. por Decreto unificación juventudes españolas y saluda entusiásticamente con su Arriba España. Firma More San Juan» y por último uno de la Argentina que dice «Un grupo de españolas enviamos felicitación por acertado y ansiado decreto de unificación.»

En Resumen, que allí donde hay un corazón de españoles en la Patria o fuera de ella, allí ha brotado con la espontaneidad del que siente interpretado, el testimonio de adhesión jubilosa al caudillo que de manera tan providencial rige los destinos de España.

Huéspedes Casa Labiana. Antiguo dependiente de La Concordia, servido por el mismo. Margallo, 46. Principal. Cáceres.

El acto de ayer en el Palacio Episcopal

Por falta de espacio nos vemos privados hoy de dar cabida a la información sobre el acto de transcendental importancia, que con relación a la organización del fondo para Culto y Cero, tuvo lugar ayer domingo a las siete y media de la tarde en el Palacio Episcopal.

Mañana Dios mediante lo haremos con toda la extensión y detalle que el acto merece.

Casar de Cáceres Feria de ganados

Durante los días 2, 3 y 4 de Mayo próximo se celebrará en este pueblo como en años anteriores y debidamente autorizado por el excelentísimo señor Gobernador Militar de la Provincia la importante feria de ganados de todas clases, existiendo abundantísimos pastos, magníficos abrevaderos y cómodos encerraderos para el ganado, sin percibir impuestos de clases alguna por parte del Ayuntamiento.

Casar de Cáceres a 17 de Abril de 1937.

Banco Hipotecario de España Cobro de semestres

Se recuerda a los prestatarios la obligación en que se encuentran de satisfacer los semestres que adeuden en las SUCURSALES del BANCO DE ESPAÑA situadas en la ZONA OCUPADA POR EL EJERCITO NACIONAL, para evitar que las demoras en el pago impongan la necesidad de incoar los oportunos procedimientos.

OFICINAS PROVISIONALES: Valladolid

Calle de Claudio Mollano, números 1 y 3

(Publicidad Hernández. - Valladolid)

MAESTROS:

La Purísima Concepción de Murillo

lanaño 64 por 41 centímetros, color sepia, para Escuelas, particulares, etc.

UNA TRIN DESETAS. 25 ejemplares pta. 55/25 franco domicilio. Ret. bolsos 50 cent. de aumento. Los Digos. Pará. 1. Apartado 57, V.g.

Jaén, bajo el dominio bolchevique En Ubeda y Baeza se han cometido crímenes horribles

Burgos.—La situación de Jaén, según nos ha declarado un evadido del campo rojo, es verdaderamente insostenible.

Desde el principio del movimiento, los socialistas fueron desplazados, cogiendo las riendas del poder los elementos sindicalistas, hasta que llegaron los rusos, que son los encargados del mando militar, del abastecimiento y de las demás organizaciones de cada pueblo. Por cierto que no sabemos por qué decir «organización», ya que allí no se respeta nada ni a nadie y cada cual hace lo que quiere, y sobre todo lo que ordenan los tíos del látigo, que están siempre borrachos.

UN JOVEN PARALITICO, MUERTO A CUCHILLO

Un individuo apellidado Vega, de oficio barbero, que aspiraba a ser gobernador de Jaén, se destacó por sus crímenes, sobresaliendo entre sus víctimas un joven paralítico, a quien se ordenó se le matara en su propio lecho con un cuchillo, por ser hijo de padres católicos.

También Vega mandó asesinar a un ejemplar caballero por haberse enterado de que este señor había recibido secretamente el Viático, por hallarse gravemente enfermo.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CANAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA SIMILARES CON OTRAS



“La Unión y El Fénix Español”

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legítimamente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas.	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad.	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

Use servicios de Beneficencia y comedores de Madrid

Donativos hechos hasta ahora

(Continuación).

Don Mariano Manrique Arija: 6 platos y 3 cubiertos.

Angela Martín: 3 platos porcelana. Gabriel Godoy: 2 platos y 2 tazones de barro.

Juan Antonio López: 2 platos barro.

José Alvarez: 2 tazones de porcelana.

Cesáreo Pérez: 2 id. y 2 platos de porcelana.

Ignacio Cañadas: 6 platos barro. Antonio Naharro: 6 platos barro.

Francisco Cañadas: 6 platos, 6 tenedores y 5 tazones.

Sebastián Correa: 6 platos, 6 cucharas y 5 tenedores.

Teodoro Escalona: 6 platos aluminio.

Joaquín Arito: 6 platos barro.

Áusemo Martín: 2 platos, 2 cucharas, 2 tenedores, 2 tazones.

Francisco Antón: 6 platos, 6 tazones, 12 cucharas, 12 t.

María Agusina García: 6 tazones, 6 cucharas, 6 tenedores.

Demetria Martín Labrador: 4 tazones aluminio, 12 cucharas, 12 tds.

Francisco Martín, 12 tazones barro.

Ceferino Mourenza y Mourenza: 2 tenedores y 2 cucharas.

Antonio L. Antón y Antón: 6 platos y 12 tenedores.

Sebastián Antón, 12 cucharas y 12 tenedores.

Teófilo Hornero: 3 platos barro.

Juan Antonio Olmos: 1 plato, 1 tazón, 1 cuchara, 1 tenedor.

Leopoldo Correas: 3 platos de barro.

Juan Antón (Mayor): 3 tazones de porcelana.

Hipólito Montero: 3 platos de porcelana.

Antonio Antón Martín: 2 platos de barro.

Marcelino Correas: 6 cucharas y 2 platos de barro.

Eugenio Torres: 1 plato porcelana y 2 cucharas.

Eusebio Trejo: 3 platos barro.

Cruz Correas: 6 cucharas y 6 tenedores.

Senen Alvarez: 1 plato de porcelana.

Baltasar Correas: 1 plato porcelana.

Isabel Acevedo García: 6 platos, 6 cucharas, 6 tenedores.

Juana Sánchez: 1 plato y 1 cuenco de barro.

(Continuará.)

Arriba los corazones

Cada día, los periódicos oficiales traen una emoción consoladora. En esta hora de alegres amarguras, las disposiciones oficiales tienen una galanura de sentimientos, que no sólo hace justa nuestra cruzada, sino que la ennoblece y sublima con los más augustos idealismos. Seguimos con delectación, a diario, la lectura de los periódicos oficiales. Un día, es el subsidio a las familias pobres de los que a nuestro lado luchan; otro, es recabando un poco de sacrificio para atender con una leve privación ciudadana la vida de huérfanos y desvalidos; otro, es conceder pródigos préstamos a los labradores modestos, para que tengan facilidades productivas su afán; otro, disposiciones de fomento de la cultura, generadora de supremos ideales; otro, estimula a que no haya un hogar sin lumbre ni un obrero sin pan, y otro, en fin, instando a todos a una intenso laborar, prohibiendo con ello la existencia de los clásicos señoritos parados, larva de caciques, hueros de buenas intenciones, sobrados, en cambio de apatías y egoísmos bastardos.

Magníficos todo ello. Para la formación de la nueva España, no sólo son precisos los triunfos guerreros, más alentadores y definitivos cada día, sino también de consumo la formación de un espíritu nacional culto, generosamente amplio, fundamentalmente bueno.

Pasarán al fin los días de los triunfos marciales, merced al heroísmo de nuestros soldados, volveremos a la quietud de nuestro desenvolvimiento y éste habremos de fundamentarlo en normas de generosas comprensiones y abnegaciones de todos, absolutamente de todos, de los cultos y de los ignorantes, procurando los primeros que los segundos sean menos cada día; los ricos dando ejemplo y motivo de intenso laborar, para que esa riqueza sea una potencial y humana fuente de vida, y nunca pretexto o comodín de holgazanería o malgasto, en tanto los que rinde el esfuerzo sin tasa carecen de lo elemental en la vida moderna. Un gesto y una ambición de fraternidad en todos pensando que al fin todos tenemos un mismo afán, laborar por el bien de nuestra patria, que logrado, asegure el de nuestras familias, símbolo e ilusión inmediata de todos los más generosos afanes.

Fueran egoísmos y bastardías. Vengan generosidades con amplitudes infinitas, y todos a trabajar que para todos hay tarea; España es grande y tiene aún pendiente mucha labor para su máximo rendimiento. Para que los gritos de ¡Viva España! ¡Arriba España! no sean un sarcasmo sin emoción vindicadora, es preciso que estén arriba los corazones, es decir, que sientan hondo y aspiren alto.

¡Arriba, pues, los corazones! y así podremos decir afanos, ¡Arriba España! ¡Viva España!

EDMUNDO COSTILLO Y MARIN
Abril, 1937.

FAJAS DE TODAS CLASES

Coniecciones: F. Cortés
Sanctes, 21, pral. - Cáceres

Feria de San Marcos

Se celebrará en los días 24, 25 y 26 de abril de 1937, en la dehesa de «San Benito», del excelentísimo señor duque de Bailén, en el término de Talayuela (Cáceres), esta acreditada feria de ganados, la más concurrida de cuantas se celebran en la provincia.

LA CHARLA DEL GENERAL

Nuestra aviación bombardeó en el día de hoy la ciudad de Bilbao destruyendo un barco en el puerto y averiando seriamente otro

Sevilla, 26 10 n.)

Buenas noches señores:

Los marxistas han arrojado en estos últimos tiempos las campañas de mentiras en el extranjero. Consientes de que por las armas y en la guerra nada consiguen sino fracasos, acuden a los medios que tienen a su alcance con el oro robado en los bancos y los valores arrebatados a los particulares y se dedican de lleno a injuriarnos, sin pensar que en nada puede afectar a los valerosos los insultos que lanzan los criminales.

Esas campañas han tomado ahora como campo de acción los países americanos. Intentan desviar la atención hacia ellos, hacia los criminales que tantos asesinatos cometieron y están cometiendo ahora más que nunca, con esa pretensión criminal de terminar con esa imaginaria quinta columna.

Lo chocante es que esos gobiernos de los países americanos que tienen conocimiento perfecto de lo que ocurre en España por haberlos asistido sus agentes consuecos y diplomáticos, sigan prestando atención a los bandoleros sin conciencia y sin norma que sólo tienen por lema el asesinato y el robo. Los gobiernos americanos saben perfectamente lo que ocurre en nuestra Patria: los agentes consulares y representantes diplomáticos los hicieron saber que en nuestra zona existe el orden, el trabajo, la disciplina, el respeto, todo. En la zona marxista el desorden, la ruina, la persecución, el robo, el incendio, el asesinato, el saqueo, cuanto pueda imaginarse más en relación con la anarquía más supina. Todo esto lo saben; y sin embargo siguen consintiendo el paso a esas campañas difamatorias que hacen con el dinero robado a nuestro tesoro nacional.

Saben en el extranjero que bajo la soberanía marxista de un gobierno reciente se asesinó cuando España padecía toda entera, y se asesinó en la forma más cobarde, amparados los delincuentes en la protección de los canallas que se sentaban en los ministerios; saben que España caminaba paso a paso hacia la ruina por la senda de Moscú, con los ojos cerrados, mirando solo la estrella solitaria del armen, teñida con sangre de todos los crímenes perpetrados en el silencio del poder; saben los gobiernos extranjeros que en la zona roja se han saqueado las embajadas extranjeras, se han robado los consulados y hasta se han asesinado representantes diplomáticos extranjeros, violando todos los derechos sin que para los delincuentes que seguían el Gobierno de Valencia existieran privilegios de razas o derechos de naciones. Saben asimismo que la anarquía culminaba en los últimos tiempos del defacto frente popular, y sin embargo siguen cerrando los ojos.

Como saben también que en nuestro lado, en la España que hemos redimido los que aun conservábamos la dignidad y el amor a la Patria en que nacimos, sólo se conoce el orden, se trabaja, se ama mucho a España, se sienten anhelos de grandeza, se persigue la dignificación de nuestra Patria, se busca la redención. Y hay respeto para todos, y a todos se les considera, y se conoce el derecho de gentes, y no se violan las leyes internacionales, se respetan los tratados y se respetan las palabras.

Siguen la campaña de mentiras más horrendas, dando cuenta de crímenes que no pueden haber existido más que en la zona marxista.

Ya pueden gritar. Nosotros no tenemos oro robado en el Banco, ni valores arrebatados en las casas particulares, ni alhajas arrebatadas en los domicilios, ni nada de eso; pero tenemos dignidad de españoles honrados. Consientes de nuestros deberes de patriotas, cumplimos con ellos y amamos a nuestra Patria, luchando por ella por su redención. Lo único que ponemos por delante son nuestros actos: pero tenemos como aliado de todo ello al tiempo, que se encargará de poner las cosas en claro, manifestando de qué parte se encuentran los criminales.

En el mismo París se han dado hace la campaña con proporciones de escándalo y ridículo. Han colocado en los escaparates fotografías de crímenes cometidos por nosotros en los pueblos que ellos han conquistado. ¡Cosas absurdas! Cualquiera que se detenga a pensar comprenderá inmediatamente que es imposible que nosotros hayamos cometido esos crímenes, porque ninguno de los pueblos que han estado en nuestro poder ha pasado a ser ocupado por los marxistas. Por eso, aunque el absurdo de mentiras que intentan propagar fuera cierto, ¡nunca más absurdo, repito!—ellos no hubieran podido tomar esas fotografías, porque no podían llegar a esos pueblos, ya que después de ser nuestros lo han continuado siendo siempre.

Ya se sabe lo que hacían con fotografías de la guerra europea. Les han expuesto al público diciendo que eran tomadas en ciudades conquistadas por los marxistas. ¡Están verdes! Presentan hasta fotografías de Aguirre, de ese ridículo presidente de la más ridícula república del mundo, sentado en su despacho, con una imagen del Crucificado en su mesa para hacer creer al mundo que allí se practica libremente la religión católica.

Otras fotografías representan a varios sacerdotes rebrando masa y algunos milicianos devotamente arrodillados de rodillas. ¡Cobarde! Así engañan al mundo haciéndose pasar por personas decentes.

En Barcelona donde el Gobierno es una entelequia, un conglomerado de feísmo y cenetismo con el alma mancha de sangre y de odio, un aborto del infierno en el que Comorons es el diablo mayor y más vulgar, se comercia todavía con objetos religiosos. Se siguen fabricando misales y otros objetos religiosos para llevarlos al mundo y hacer ver que Cataluña, y como ella el resto de provincias marxistas son un paraíso en el que la religión y el respeto están unidos, hermanados en abrazo de tolerancia y entendimiento. El asunto es el asunto y el negocio es el negocio. Así son y así serán mientras exista un sólo catalán en el mundo.

Por su parte el Canallero ha pronunciado un discurso. Toda una pieza oratoria de gran valor marxista. No han fatado los rebuznos mientras hablaban o mejor dicho mientras hacían el idem, y ha dicho en ese discurso algo parecido a lo que en sus declaraciones dijo ayer «Inflación, Ossorio y Gallardo» (Inda es un sinónimo de cerdo). Y todos estos maldades que rodean al Canallero ahora piensan diversamente a como pensaban antes; ellos concibieron un plan según el cual había que terminar con todos los oficiales y jefes del Ejército, después de aprovecharse de ellos; pues bien: ahora lanzan proclamas para llamarlos a todos, allí, a su lado junto a ellos, para

defender la causa justa de la democracia a causa del pueblo proletario que en palabras marxistas es la causa más sagrada de los pueblos civilizados.

¡Qué canallas! Y al mismo tiempo se llenan de injuriarnos a unos cuantos «generales traidores» como ellos dicen—sólo porque nos hemos sublevado en nombre de España, con el propósito de sufrir infamias a la dignidad de nuestros uniformes, por salvar a nuestra España de la ruina a que la conducían los delincuentes.

Pero sobre ellos caerá a medida que a la Patria; sobre ellos el remordimiento de la conciencia y sobre los pueblos que con el nombre de autos y defensores de la justicia se apoyaron en esta causa criminal, caerá el desprecio de España y el número los mirará de reojo para odiarles y apartarles de su trato que se da a los que merecen la consideración. ¡Ya sufrán también esos pueblos las consecuencias como castigo a sus maldades...!

Sigue siendo mentira el arma principal de los marxistas, la que mejor manejan. De Valencia dicen: «Por noticias recibidas, y que merecen toda clase de crédito, se sabe que en Granada se están desarrollando graves disturbios. Aviones facciosos han estado volando sobre la capital, habiéndose retirado algunos y otros han dejado caer bombas sobre los reductos facciosos que ya se habían sublevado. Se supone que no se trataba de un simple motín, porque éste hubiera podido ser sofocado por las tropas de guarnición, sino de una total sublevación militar con todas las gravantes, que no puede ser sofocada.»

Yo no he conocido jamás gente que mienta con esta cara dura, y tenga este cinismo tan desmesurado. ¡Son la caraba!

Hablando de Bilbao, dice el parte oficial de los marxistas:

En los sectores de Elgueta-Elorrio, los facciosos intentaron atacar nuestras posiciones; pero nada consiguieron, porque las tropas republicanas harán fracasar todos esos intentos, cortando los avances de los rebeldes. Son los últimos y supremos esfuerzos, que habrán de terminar con el fracaso.

¡Ya lo creo! Por eso esta mañana cayó en nuestro poder Eibar, con otras posiciones inmediatas, cayendo en breve otras más. Ya se ve que nos van rechazando.

En Bilbao, en vista de esto, no parece que las cosas caminan muy bien. Los bilbaínos, al enterarse ayer de la caída de Elgueta, que se les había ocultado, han protestado enérgicamente y piden a gritos la rendición de la capital antes de verse prisioneros.

Santander tampoco está en situación muy agradable, al parecer. Un radio captado de aquella capital dice haberse reunido el gobierno de la sin par república santanderina para tratar de poner remedio a la penosa situación en que se encuentra.

En cuanto a lo que dicen los marxistas de que los barcos siguen entrando en Bilbao, puede asegurarse con toda certeza que, después de aquellos que entraron protegidos por la escuadra inglesa, no ha

entrado ningún otro. Nuestra aviación ha bombardeado intensamente los objetivos de Bilbao durante el día de hoy. Y, en vista de que no se ha encontrado avión alguno marxista que les haya obstaculizado su intento, han realizado un bombardeo a conciencia. Luego, como si no hubieran cumplido todos los intentos, se dirigieron al puerto, donde encontraron algunos barcos atracados, destruyendo uno de ellos y averiando seriamente otro.

Y por no fatigar mucho mi garganta—dice el general—, ya que padezco una fuerte afonía (¡cómo se reirán de esto los marxistas!), hablaré de las operaciones.

En el Norte han continuado nuestras tropas las operaciones con los mismos resultados de días anteriores, ocupando Eibar esta mañana, con otras posiciones inmediatas. Los marxistas, siguiendo lo que comenzaron en Irún, han incendiado y destruido toda la parte moderna de esta población. ¡Qué canallas!

El material abandonado es inestimable. Son incontables los fusiles, ametralladores, ametralladoras, fusiles máuser, y es también numerosísima la cifra de muertos y prisioneros abandonados. No ha sido posible contarlos, porque nuestras tropas no se han detenido, siguiendo avanzando, dejando la tarea de clasificación para los soldados que ocupan las últimas líneas. Las carreteras aparecen completamente sembradas de material de todas clases que el enemigo abandonó en su huida.

En Teruel han ocupado nuestras tropas la posición de Santa Bárbara, cogiendo al enemigo unos cien muertos, dos ametralladoras, una «moto» y más de cien fusiles.

En la sierra de Lujar han seguido los nuestros avanzando, habiéndose culminado las cumbres de la sierra, que están completamente dominadas por nuestras fuerzas.

En Córdoba, sólo ligeros tiroteos. Está visto. Parece que se van curando el catarro. Todo se consigue, ¿no es cierto? Todo es cuestión de proponérselo. ¡Si lo sabré yo!

Y ahora, sólo me resta dar la noticia de la muerte de un gran español: don Eugenio Ojivencia Miranda, español de 62 años que, sintiendo el amor de la Patria allá en tierras de Argentina, donde se encontraba al iniciarse el movimiento, quiso venir a empuñar las armas para defenderla con su vida si fuera necesario. Y, después de dar ejemplo en la lucha, en las penalidades, en las privaciones, siempre resignado, convencido y sintiendo un amor por España no común, ha caído, como los buenos, en el campo de batalla. Todo lo ha conseguido este español, don Eugenio Ojivencia Miranda. Y nada más. Buenas noches, señores.

TELEGRAFOS
Próxima convocatoria para ingreso de Oficiales 2.ºs con 4.000 pts. Profesores del Cuerpo
Términos: Don Francisco Hernández
Jefe de Telégrafos
Plaza de la Concepción, 8.—Teléfono 452

100.000 lapiceros
superior calidad negros, deje cuenta aduana a ptas. 16'50 el 100 franco domicilio reembolso. Luis Digos, Perú, 1. Apartado 57.-VIGO.

EXTREMADURA

Información Internacional

Francia ha recibido un nuevo golpe con la conferencia de Venecia

El Gobierno Blum pide a los Sindicatos más disciplina y acatamiento a las leyes

La difícil situación del Gobierno Blum

Salamanca.—Los periódicos de París informan que el presidente del Consejo León Blum ha dirigido un llamamiento a los elementos obreros que dan pruebas de disciplina y respeto a las leyes.

El periódico «Le Jour», dice que Blum confiere ayer extensamente con el ministro de Finanzas.

Agrega que la situación del Gabinete es cada vez más crítica.

Las dificultades surgidas son graves y la situación será insostenible si la F. G. T. no depone su actitud.

Los aviadores japoneses serán recibidos por el Rey de Italia y el Papa

Salamanca.—Los aviadores japoneses que realizaron el raid Tokio-Londres, han llegado a Roma donde serán recibidos por el Rey-Emperador, por el Santo Padre, por Mussolini y el Conde Ciano.

Se descubre una oficina de reclutamiento para los rojos en Toulouse

Salamanca.—La detención de seis extranjeros en los días pasados, cuando intentaban cruzar la frontera con la España roja, ha servido para llegar al descubrimiento de una agencia de reclutamiento.

Han sido detenidos los agentes reclutadores entre ellos el representante español de aquella.

La Prensa de izquierda inglesa aplaude al Gobierno por la protección que presta a los rojos

Salamanca.—Un barco mercante, con cargamento de viveres, dejó un puerto inglés para dirigirse a Eibrah.

La prensa de izquierda no oculta su satisfacción por la ayuda que el

Gobierno inglés presta a los bolcheviques españoles.

Se aumenta el número de destacamento de guardias móviles en Argelia

Salamanca.—El número de destacamentos de Guardias Móviles de Argelia, que era de nueve brigadas, ha sido elevado a 24.

Los bolcheviques no admitirán observadores a bordo de sus barcos ni en los puertos

Salamanca.—El «Day Mail» comunica que los oficiales de marina soviética han declarado que de ahora en adelante no recibirán observadores a bordo de sus barcos ni en los puertos.

Es evidente que esta decisión está dirigida por personas responsables de Moscú.

Agregado de Embajada de Buenos Aires a Valencia

Salamanca.—Comunican de Buenos Aires que el agregado de la Embajada en España, Guillermo de Arckaval, ha embarcado en el «Cap de Arcona» con destino a la embajada de Valencia.

El «Berliner» se estrella contra el suelo

Salamanca.—Kepsen, el «hombre pájaro» se ha estrellado durante una exhibición que hacía en París. Había realizado ya más de 300 vuelos en distintos países.

En este éste le falló el paracaídas, cayendo desde gran altura pereciendo horriblemente aplastado al chocar contra la tierra.

El trágico accidente impresionó a las numerosas personas que presenciaban la exhibición.

Edén en Bruselas

Salamanca.—El ministro de re-

laciones exteriores de Inglaterra Mr. Edén, acompañado de dos altos funcionarios del Ministerio, llegó a Bruselas ayer a las 18'10.

Fue recibido por el ministro de Negocios extranjeros belgas, el Embajador de Bélgica en Londres, y el embajador de Inglaterra y el subsecretario de Estado.

Bélgica tiene que recobrar su libertad de acción

Salamanca.—El periódico belga «L'Observer» informa que el Rey Leopoldo de Bélgica, en ocasión de su último viaje a Londres, había hecho constar, de una manera clara, que su patria que recobrar su libertad de acción.

Una hija del representante de Paaguay asesinada en Viena

Salamanca.—Una hija del representante del Paraguay en Viena, de 29 años de edad, ha sido asesinada cuando viajaba en automóvil.

Se cree que se trata de un acto de bandidaje. La maleta que llevaba como equipaje ha sido encontrada en lugar próximo a la carretera donde se cometió el crimen.

Accidente de aviación en Berlín

Salamanca.—Un avión militar que realizaba ayer pruebas de vuelo, cayó a tierra violentamente, pereciendo sus tripulantes.

El avión quedó completamente destruido.

Nuevos ensayos del desfile de la coronación

Salamanca.—En las primeras horas de mañana se realizaron ayer pruebas de gran desfile, que se celebrarán en las fiestas de la coronación de los reyes de Inglaterra en Londres.

El público que llevó a estas pruebas, hacía gran ruido al paso de los caballos.

A los funcionarios del Gobierno presentaron en aviones, que evolucionaban sobre la improvisada comitiva, el paso de ésta.

Comentarios de la Prensa extranjera a los resultados de la conferencia de Venecia

Roma.—La Prensa extranjera se ocupa principalmente de los resultados de las conferencias de Venecia entre Mussolini y el Canciller austriaco Schunberg.

La prensa francesa es la que más atención presta a estas entrevistas, que en los sectores izquierdistas ha producido ser a preocupación.

La Prensa de derechas saca consecuencias de ellas contra la política del Frente Popular francés, diciendo que Europa está muy lejos del pan-soviético.

Austria, dicen otros se une a Alemania a través de Roma. La cuestión del bajo denuo no puede resolverse sin el concurso de Alemania.

La diplomacia francesa después del rudo golpe sufrido con el tratado concertado entre Italia y Yugoslavia, ha sufrido un nuevo y de mayor trascendencia en la conferencia de Venecia, Austria con la protección de Alemania e Italia recobra su libertad de acción, desligándose así de Francia.

El Rey de Italia aclamado en Venecia

Venecia.—El rey de Italia ha sido aclamado por los venecianos a su llegada a esta ciudad.

Miles y miles de personas seguían la caravana real vitoreando al Rey-Emperador a quien ha conmovido esta espontánea manifestación de adhesión del pueblo veneciano.

Los Previsores del Porvenir

Sección de Cáceres

Habiendo dado lugar a más interpretaciones, debido sin duda a egoísmos personales, el anuncio publicado en EXTREMADURA el día 17 de este mes, son muchos los socios de otras localidades que se presentan a cobrar en esta, sin ningún derecho demostrando una vez más la ignorancia de sus facultades y deberes. También son muchos los Representantes pidiendo informes sobre la manera de funcionar de esta. Y con respecto a éstos y general conocimiento de todos, esta Sección funciona casi normalmente por tener cupones disponibles para liberar Libretas de los socios que sin antiparras de estos ven a claridad del día, haciéndoles perder el temor a las sombras. Con estas aportaciones siempre que se reúne numerario suficiente, se hace el pago del trimestre que corresponde con arreglo a las instrucciones de la relación de pensiones señaladas para el ejercicio de 1936 manteniendo con este procedimiento encendido el poco fuego que las circunstancias demandan.

NICOLAS MUÑOZ

I. GIRAU
DENTISTA
Plaza Mayor, 3 : Cáceres tel. 17



EL SEÑOR

Don Federico Chamzo y González

(Licenciado en Filosofía y Letras)

Falleció en la «Casa de Santa Isabe» de Leganés

R. I. P.

Sus hermanas Elisa y Evangelina,

Suplican una oración por su alma.

Todas las misas que se digan en los días 28, 29 y 30 del actual en la iglesia Parroquial de Santiago, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.

En **JAMEC**

MAÑANA
TARDE
NOCHE

GRANDES CONCIERTOS

por los eminentes artistas

D. CELSO DIAZ y D. AGUSTIN RUIZ

VOLINISTA

PIANISTA